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Procès-verbal de l’assemblée générale
Hammamet le 23 juin 2023

16:45 – séance ouverte ; paroles de bienvenue du président.
Nombre de personnes présentes : 47 personnes
Remise du prix jeune chercheur.e : Lillian Fontaine
Lecture et adoption de l’ordre du jour 
Proposé par Bénédicte Mauguière, appuyé par Oana Panaïté. Adopté
1. Adoption du procès-verbal de Juin 2022 (à Trente)
Proposé par Oana Panaïté, appuyé par Béatriz Mangada. Adopté.
2. Rapport du directeur général (Ali Reguigui)
En cette année de fin de mandat, Ali a eu plusieurs activités qui se sont déroulées sur plusieurs plans.

D’abord, il a participé à un bon nombre de réunions du comité exécutif du CIÉF portant sur le bilan du congrès précédent, la préparation du prochain congrès et de ceux qui suivront, la NEF, les finances, la formule du congrès et sur l’avenir de notre organisation, de manière générale.
Il a consacré beaucoup de temps à l’organisation du congrès de Hammamet où il s’est rendu à ses propres frais pour inspecter les lieux et juger de la qualité des installations et des services. Il a été impressionné par l’accueil chaleureux des responsables de l’hôtel Le Royal et de l’offre généreuse qu’ils ont mise sur la table, en termes de prix de réservation des chambres et la mise à notre disposition de son centre de congrès.
Outre ces activités qui se sont poursuivies durant toute l’année, il a travaillé avec nos collaborateurs du 28e Congrès du CIÉF pour déterminer la liste des tâches à faire en vue du bon déroulement du prochain congrès.
3. Rapport du co-Directeur Général (Thierry Léger)
· Thierry a réactivé le statut de l’organisation avec l’aide de Ramona Mielusel qu’il remercie chaleureusement.
· Déclaration d’impôts avec Carla Calargé et la comptable.





4. Rapport du Président (François Ouellet)
Les tâches du président concernent principalement l’élaboration du programme scientifique. Dans un premier temps, il a diffusé l’appel à communications sur divers sites et plateformes. Dans un deuxième temps, il a recueilli les propositions de sessions et de communications individuelles, fait évaluer l’ensemble de ces propositions par le comité scientifique, puis préparé le programme. 
Il a reçu cette année plus de 200 propositions, lues et relues plusieurs fois afin de créer des sessions thématiques cohérentes. Les désistements, réguliers et nombreux, ont obligé à un réaménagement constant des sessions. Il a affiché, en ligne, 5 versions du programme entre janvier et juin. Les communications avec les participants ont aussi demandé un suivi très régulier, notamment en raison des contraintes temporelles que posent les déplacements des uns et des autres. 

Le président veille encore à l’organisation des tables rondes et à l’attribution du prix du CIEF. Il a en outre préparé l’appel à communications pour le congrès de l’année suivante.
Il a participé à plusieurs réunions à distance avec les autres membres de l’exécutif, parfois pour longues réunions (notamment lors d’une journée en décembre), souvent pour des rencontres d’une ou deux heures, fréquemment pour des rencontres plus informelles de dernières minutes, selon les dossiers à traiter.
Il a été en communication régulière avec le Directeur général, Ali Reguigui, concernant la logistique pour les réservations des salles de conférence et bien d’autres aspects pratiques. Ses échanges avec la secrétaire-trésorière, Carla Calargé, ont été encore plus nombreux, en raison de la gestion courante des inscriptions et des désistements. Le président remercie Alexandra Rivard qui l’a assisté dans ce travail.

Le président remercie très chaleureusement les trois autres membres du Comité exécutif : le directeur général, Ali Reguigui, la vice-présidente, Caroline Fache, et la secrétaire-trésorière, Carla Calargé. Il adresse ses sincères remerciements aussi au co-directeur, Thierry Léger, à la directrice générale conseil, Eileen Lohka, pour son soutien gracieux dans la gestion de la page du congrès, en particulier pour l’affichage périodique du programme mis à jour et celui des renseignements pratiques, et à Alexandra Gueydan-Turek, rédactrice en chef de la revue du CIEF, Nouvelles Études Francophones.
Enfin il remercie, pour leur soutien, les membres du Comité scientifique : Gerardo Acerenza, Patrick Bergeron, Marie Bulté, Sarah Buchanan, Ioanna Chatzidimitriou, Julien Defraeye, Julia Frengs, Améie Hien, Beatriz Mangada, Jean-Guy Mboudjeke, Florina Matu, Rosemary Peters-Hill, Anna Belén Soto et Jimmy Thibeault.

5. Rapport de la Vice-Présidente (Caroline Fache)
Pendant l’année, Caroline a participé comme les autres membres du comité exécutif à plusieurs réunions de préparation du Congrès, ainsi qu’une retraite en décembre pour réfléchir au bon fonctionnement du Conseil. Ils y ont notamment décidé de repousser de 2 semaines la date limite des propositions pour le Prix Jeune Chercheur·e.
Pendant l’automne, Caroline a démarché différentes compagnies qui proposent des plateformes en ligne pour gérer les congrès (comme Whova). Alors que les services proposés par ces compagnies sont certes intéressants, il s’avère que les coûts sont encore trop élevés pour le budget du CIEF et le nombre de participants aux congrès. Par conséquent, le comité exécutif a décidé de rester sur un format papier. Idée à revisiter à l’avenir.

En tant que vice-présidente et ancienne directrice des recensions pour NEF, Caroline a aussi participé à une réunion bilan sur le fonctionnement de la nouvelle équipe de NEF et du format de parution. 

En mars, elle a organisé les élections des nouveaux/nouvelles membres du comité d’administration. Le CIEF y a élu deux nouveux membres pour la zone États-Unis : Linsey Sainte-Claire - Middlebury College, VT, USA et Agnès Schaffauser - Université de la Floride du Nord, USA
un pour les Pays Autres Vassiliki – « Kiki » Lalagianni - Université du Péloponnèse, Grèce et un pour le Canada Rémi Léger - Université Simon Fraser, Canada

Finalement, la dernière de ses charges est celle du Prix Jeune Chercheur·e. Elle a ainsi réuni un comité scientifique composé de 2 membres du Comité d’Administration : Marie Bulté, Université de Lille III (France) et Markus Arnold, Université du Cap (Afrique du Sud) pour évaluer les propositions qu’ils ont reçues. Ils ont suivi les mêmes critères d’évaluation que ceux qui sont utilisés par Nouvelles Études Francophones pour que leur grille de lecture soit à la fois équitable et d’excellente qualité scientifique.

Finalement, Caroline félicite les nouvelles et nouveaux élu·e·s, remercie les membres du comité scientifique : Marie et Markus pour leur travail remarquable, les membres du comité exécutif, du conseil d’administration, l’équipe de NEF et bien sûr tous les membres du CIEF pour leur confiance et l’atmosphère professionnelle et collégiale qu’ils continuent de créer d’année en année.

6. Rapport de la Secrétaire Trésorière (Carla Calargé)
· Juste après le congrès, Carla met à jour le site web du CIEF et les différents formulaires utilisés par les membres (soumission de communications ou de sessions, session MLA, les formulaires des paiements) et travaille donc avec le webmestre pour que tout soit en règle.
· Carla assiste naturellement à toutes les réunions de l’exécutif et communique régulièrement avec les différents membres de l’équipe. Elle communique beaucoup avec le président, surtout après octobre, lorsque les propositions commencent à arriver. Elle remercie chaleureusement François et avec qui c’est un véritable plaisir de travailler. Les échanges sont parfois quotidiens.
· Elle est aussi chargée de la mise à jour des fichiers des membres. Elle envoie les messages ciblés de rappel du renouvellement de l’adhésion ou de l’inscription.  Cette année, nous avons 242 membres adhérents, et 175 personnes inscrites au congrès : un peu moins que l’année dernière. Prière d’encourager les collègues à devenir membres.
· Carla écrit aussi les attestations (avant et après le congrès). 
· Communication avec les membres pour l’infolettre pour toutes sortes de questions qu’on lui pose ; remerciements à Haniyeh Barahouie qui se charge de la mise à jour de la liste de diffusion et de l’infolettre.
· Cette année, Carla a aussi travaillé avec les membres de l’équipe de NEF sur la restructuration de l’équipe et s’est réunie avec eux pour redéfinir les fonctions de chacun. 
· Communication avec les doctorant.e.s à propos du Prix Jeune Chercheur, réception des propositions et anonymisation avant d’envoyer à la vice-présidente
· Bilan des dépenses après le congrès. Effectue les paiements des factures : UNP, hôtel, site web, VIP. Dépenses du congrès 2022 : quelques factures qui restaient à payer. Dépenses du congrès de 2023: achat et paiement des billets d’avion des VIP, réservation de l’hôtel, taxi, etc. 
· Carla prépare les chiffres et documents pour les impôts qu’elle communique à Thierry Léger qu’elle remercie pour son aide indéfectible.
· Bilan : La situation financière du CIEF est bonne comme le prouve le rapport financier. Outre le congrès, les grosses dépenses continuent à être celles de UNP et des frais relatifs à NEF, ainsi ceux des cartes de crédits et des frais bancaires. On s’ingénie à trouver des solutions, mais dans un avenir plus ou moins proches, il va falloir reconsidérer le montant des adhésions ou des inscriptions.

7. Rapport de la Rédactrice en chef de NEF (Alexandra Gueydan-Turek)
 L’équipe éditoriale a connu de nombreux changements depuis l’hiver 2020. Cette année, l’équipe a eu le plaisir d’accueillir un nouveau membre, Mme Ioanna Chatzidimitriou qui remplace Mme Éloize Brézault au poste de rédactrice adjointe. Remerciements chaleureux à Éloize pour le travail irréprochable qu’elle a accompli à la NEF depuis 2014.
La revue se porte bien. Le numéro 38.1 (printemps/été 2023) est sous presse. Ce numéro se compose d’un riche dossier sur les littératures du Pacifique, coordonné par mesdames Sylvie André et Carole Atem, qui regroupe 10 articles, une annexe au dossier comportant une note de lecture et d’une bibliographie critique sur le théâtre de la région, ainsi que de deux articles plurithématiques et deux entretiens. Le numéro 38.2, qui est en préparation, accueillera le dossier “Convergences du postcolonialisme et de l’écocritique,” co-dirigé par Mona El-Khoury et Nikhita Obeegadoo. Et d’autres coordonnateurs se sont engagés pour les dossiers des numéros 39.1 et 39.2 de l'année 2024.
Tant du point de vue quantitatif que qualitatif, les dossiers sont désormais incontournables: s’il y a un an, pour le numéro 37.1 (printemps/été 2022), le dossier constituait 53% du numéro, pour le numéro 38.1, (printemps/été 2023), le dossier constitue 75% des articles. Et seuls deux articles plurithématiques sont en évaluation pour le numéro 38.2. Ces chiffres s’expliquent en partie par la qualité très inégale des articles plurithématiques envoyés. Depuis juin 2022, 40% d’articles ont reçu une double expertise favorable et 15% des évaluations mitigées nécessitant une 3e expertise). La quantité des articles plurithématiques fluctue aussi d’un semestre à l'autre. 
La revue en chiffres (depuis juin 2022):
Depuis le dernier congrès, la NEF a reçu quinze articles plurithématiques. A ce jour, deux articles plurithématiques sont en cours d'évaluation, sept ont été refusés ( 6 refusés +1 eval mitigée sans suite de l’auteur), six articles ont été retenus. 
S’il est prématuré de s’alarmer en ce qui concerne le nombre peu élevé d’articles plurithématiques publiés, le comité éditorial ne souhaite pas voir basculer la revue vers une formule entièrement dédiée à la parution de dossiers thématiques. Nous aimerions donc profiter de cette Assemblée générale pour inviter les congressistes à nous envoyer leurs travaux. Pour de plus amples renseignements, n'hésitez pas à contacter la rédactrice en chef Alexandra Gueydan-Turek.
Enfin, Alexandra tient vivement à remercier ses collaboratrices et collaborateurs, Julie Boissonneault, Ioanna Chatzidimitriou et Bruno Jean-Francois, qui veillent à la qualité de chaque numéro. Merci aussi aux membres du CIÉF pour votre soutien à la revue. 
8. Mandat du directeur général
Le mandat d’Ali Reguigui arrive à terme. Proposition d’avoir Gerardo Acerenza comme directeur général pour les trois prochaines années.

Proposé par Marie Bulté, Appuyé par Bénédicte Mauguière. Adopté à l’unanimité
9. Affaires courantes
a. Les prochains congrès 
           Congrès de 2024 : Moncton, Canada                Plan B: Boca Raton, Floride.
Proposé par Oana Panaïté, appuyé par Jimmy Thibeault. Approuvé à la majorité. (4 refus, 1 abstention)

Congrès de 2025: l’Afrique du Sud 
Proposé par Oana Panaïté, appuyé par Linsey Sainte-Claire . Approuvé à la majorité. (1 contre, 1 abstention)

b. Partenariat CIÉF et MLA
· Linsey Sainte Claire a organisé la session de 2023.
Le samedi 7 janvier 2023, Linsey Sainte-Claire a dirigé la session CIÉF à la Convention de la MLA, San Francisco, intitulée « Représentations littéraires francophones de la folie ». Durant cette session, Amanda Vredenburgh, Michele Kenfack et Linsey Sainte-Claire ont chacune présenté leur communication (Anny-Dominique Curtius n’a pas pu se présenter au colloque pour des raisons familiales). Il y avait un public engagé d’une quinzaine de personnes dans la salle et les questions de méthodologie, de critique littéraire, historique et sociologique qui furent posées permirent d’avoir un échange instructif avec le public. 
·  Agnès Vredenburgh organise la session de 2024. Titre : « Représentations francophones de la crise écologique »
· Un appel sera lancé pour la session de 2025.

c. Composition du comité exécutif et du conseil d’administration pour l’année 2023-2024.
Directeur général : Gérardo Acerenza, Université de Trente 
Président : François Ouellet (Université du Québec à Chicoutimi)    
Co-directeur général (responsable des impôts) : Thierry Léger, Kennesaw State University 
Secrétaire-trésorière : Carla Calargé, Florida Atlantic University
Vice-présidente : Caroline Fache (Davidson College)

Présidente sortante : Oana Panaïté, Indiana University-Bloomington
Rédactrice en chef de NEF : Alexandra Gueydan-Turek (Swarthmore College)

Représentant les États-Unis :
Ioanna Chatzidimitriou;
Julia Frengs;
Rosemary Peters-Hill
Linsey Sainte Claire
Agnès Schaffauser


Représentant le Canada :
Patrick Bergeron;
Julien Defraeye;
Amélie Hien;
Rémi Léger;
Jimmy Thibeault


Représentant les Pays Autres :
Gerardo Acerenza
Markus Arnold
Vassiliki Lalagianni
Beatriz Mangada
Ana Bélen Soto



10. Divers  
Remerciements aux membres sortants : Marie Bulté, Sarah Buchanan, Jean-Guy Mboudjeke et Florina Matu


 
Réunion close à 5 :45p.m                                                Compte rendu soumis par  Carla Calargé
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